

El desastre sufrido por el enemigo prisionero su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 27 de Mayo de 1938.

El enemigo ha atacado con gran lujo de medios durante la noche de ayer y el día de hoy nuestras posiciones de la Sierra de Monsenich, Badull, cabeza de puente de Balaguer y sector de Tremp, fué rechazado con enormes pérdidas dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le inutilizaron 5 tanques y varios blindados. Durante los ataques se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña. Los numerosos prisioneros que se le hacen y los presentados en nuestras filas relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo y cómo los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques ametrallándoles si no los llevan a cabo. Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo y algunos llegan por la noche arrastrándose a nuestras posiciones donde se les cuida y atiende. Puede calcularse en más de 30.000 las bajas sufridas por el enemigo que lleva a sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo ocasionándole más de 1.500 muertos, cogiéndose abundantísima cantidad de material aun sin clasificar y avanzando nuestra línea en una profundidad medida de 5 kilómetros llegando a rebasar los pueblos de El Casar y Forniche Bajo y las importantes posiciones de la Fuenfeca Casa Mora, Llano del Campo Tejar, Los Navarros y Vértice Portillo Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela la importante posición de Bramadoras.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones habiéndose sin embargo ocupado importantes posiciones en el macizo de San Elena, donde se persentaron 20 milicianos con armas.

En el ejército del Sur, sector de Luque-Fuente Tejar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando las alturas de Carrascón y Morchón-Salamanca 27 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.— De orden de S. E.: el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ante la fiesta italiana de mañana

Significación de la manifestación de solidaridad de Italia con la España Nacional

Por CLAUDIO DE MONFONRT

La manifestación que por iniciativa del Partido Fascista se desarrollará mañana en una serie de actos públicos que se celebrarán en todas las ciudades de Italia, en la Libia, en las posesiones del mar Egeo y en el África Oriental Italiana, tiene por objeto dar solemne testimonio ante Europa, y ante todo el mundo civilizado, de los sentimientos de fraternal amistad del noble pueblo italiano hacia la causa de la España Nacional.

Los buenos españoles, cobijados por creciente fervor patriótico bajo las gloriosas banderas del ejército de nuestro invicto Caudillo, hemos de recoger hoy con la más profunda emoción la magna ejemplaridad del gesto generoso de nuestra gran hermana latina, al dar expresión solemne y universal a unos sentimientos de fraternidad sostenidos por ella desde el primer día de nuestro Movimiento Salvador con una constancia, con una tenacidad y con una lealtad cien veces probadas en medio de todas las circunstancias favorables y adversas, y selladas por el sacrificio heroicamente aceptado y por la sangre generosamente derramada en los campos de batalla por los millones de sus hijos que combaten por una causa común al lado de nuestros soldados.

Después de las constantes pruebas positivas y heroicas del sentimiento de fraternidad, que nos ha dado durante veintidós meses la Italia Fascista con su glorioso Duce a la cabeza, los españoles no necesitábamos ciertamente ninguna demostración solemne como la anunciada para el día de mañana, para convencernos de la realidad de este sentimiento. Pero la clarividencia, tantas veces probada, de Mussolini, ha querido añadir esta nueva demostración de sus sentimientos y de su voluntad, compartidos unánimemente por todos los italianos, impulsado por las especiales circunstancias en que se desenvuelve en estos momentos nuestra guerra de redención.

La audaz y descarada intervención de la Rusia soviética a favor de los rojos españoles y la hipócrita ayuda de la Francia del Frente Popular a la España marxista, que han tenido la triste virtud de enturbiar los horizontes de Europa durante todo el curso de la guerra, han llegado a adquirir un carácter de malignidad aún más grave y peligroso en unos momentos como los actuales, en que la inteligencia, al fin lograda, entre la Gran Bretaña e Italia respecto al problema español, solememente refrenada por el acuerdo italo-británico, había conseguido comenzar a aclarar el borrascoso ambiente internacional y a alejar las amenazas que se cernían sobre Europa, comenzando también a abrir los caminos de los pueblos civilizados hacia un porvenir de paz y prosperidad. Frente a estos turbios manejos y frente a esta campaña de viles insidias y de echardes intrigas del despoza rojo del Kremlin y de su fiel servidor el Frente Popular francés, empeñados en hacer de España el botafuego de una conflagración mundial, Mussolini ha opuesto últimamente, con más firmeza y decisión que nunca, su decisiva clara y diáfana de hombre de rectas y nobles intenciones y el gesto franco de sus manos limpias de político honrado que abomina de las prestidigitaciones

¡BURGALESES!

Mañana 29 de Mayo, toda Italia exteriorizará su compenetración con España, en actos de solidaridad sentidos en todo el Imperio Romano y desbordados en Génova como refrendo a las palabras del hombre que hizo renacer a su Nación, Benito Mussolini.

En Burgos; en la España que como aquella renace al impulso de un hombre providencial, Franco, el sentir fraternal hacia Italia también habrá de desbordarse porque así lo quieren los que en las trincheras defienden con su sangre a la Nación, porque así lo anhelan todos los verdaderos españoles que en la Santa Cruzada ven los designios de Dios.

La nación que de la justicia, de la paz, del trabajo, hizo religión, la hermosa Italia, está y estuvo siempre al lado de España.

¡BURGALESES! Es el día de Italia: admirémosla en justo homenaje, y reverenciemos a los Caudillos de las dos Naciones hermanas y mañana como nunca los gritos de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! se confunden con los de Duce, Duce, Duce, ¡Viva el Imperio Italiano! Así lo sienten, así lo quiere el alma española y os lo pide vuestro alcalde

Manuel de la Cuesta

Burgos 28 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

La desalmada táctica de los marxistas

Se confirma que los aviones que en el día de ayer bombardearon la estación de Cervet, estaban al servicio del Comité rojo de Barcelona. Con este hecho, pretenden los marxistas una vez más, alterar el horizonte internacional haciendo recaer sobre el Ejército de Franco la responsabilidad de un bombardeo que sólo ellos son capaces de urdir y que, en efecto, han urdido y consumado.

Hace tiempo que en los aeródromos de Barcelona se estaban camuflando varios aparatos rojos sobre los que se habían pintado los colores nacionales. Estos mismos aviones, son, sin duda, los que han bombardeado la zona francesa fronteriza con Cataluña, en el día de ayer.

Gentes de Toulouse aportan su testimonio a la confirmación de que este bombardeo preparado por los dirigentes rojos, era conocido ya en el momento a otro.

La magnitud de la derrota sufrida por los marxistas en su fracasada ofensiva de Cataluña explica la nueva maniobra de que acaban de valerse, siempre dentro de la misma desalmada táctica que vienen desarrollando como derivativo de su impotente rabia, a fin de entrecer el ambiente internacional y obtener a tan infimo precio una compensación a sus aplastantes reveses militares.

Lea los

ANUNCIOS ECONOMICOS

celosa actitud de topo; Francia mira aún medrosamente de un lado a otro; Francia aún vacila si a ere a cesarse de los vergonzosos empréstitos que la some al yug soviético, si a emprender el restel amene de emisor salvador por e. ue ha comenzado ya a caminar la política de la Gran Bretaña. Francia quisiera aún seguir conciliando a Dios con el diablo. Estas amistades que ciegan su entendimiento y atan su voluntad impiden alinear su política exterior con la de Inglaterra, y con los amigos de viejo solerona trata de re-entrada en vigor del acuerdo italo-ingles y la aceptación de las bases indispensables para llegar a una inteligencia con Italia en la cuestión española. Y mientras tanto, pedimos las amarguras a las que le condenaría el renunciamiento a sus ilusiones trepocuantas y en el afán de ganar tiempo con nuevas dilaciones, empuja taimadamente día tras día los interminables trenes y camiones que al través de la frontera llevan sin interrupción aeroplanos, cañones y tanques a sus buenos amigos de la Es-

paña roja. Francia, ante la voz clara y recia de Mussolini, no se da aún por vencida.

Y éste es el momento que ha elegido la Italia Fascista para dar una nueva y potente resonancia a la voz deseada de su Duce, con la celebración en todo el Imperio de una manifestación pública y solemne de solidaridad con la España Nacional.

Los españoles, ante este gesto fraternal de la Italia fascista, no sólo hemos de agradecer en lo más íntimo de nuestra alma esta nueva y pública expresión de unos sentimientos y de una conducta clara y valientemente manifestada desde el principio de la guerra; hemos de agradecer singularmente la oportunidad de este gesto. El don de la oportunidad es como lo ha demostrado constantemente en su larga actuación—congenial a Mussolini. Frente a la mala voluntad y a las perversas intenciones de unos, y a la sorbera y abulia de otros, la manifestación de vehemente hispanofilia que mañana tendrá lugar en Italia viene a subrayar,

(Pasa a segunda página)

CRONICA DE GUERRA

La última y trágica lección de los rojos, que han sufrido tremendo descalabro en el sector de la cabeza de puente de Balaguer

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente catalán).

FRENTE DE CATALUÑA, 27.— Los rojos han desencadenado una fuerte ofensiva por el sector de Cataluña con dos finalidades: una militar a la que como es lógico habrán dispensado la atención y la importancia preferente pero otra política que en esta ocasión no es ni mucho menos desdénable. Después del fracaso de su "ministro de Negocios Extranjeros" en la última asamblea de la Sociedad de Naciones y ante la repulsa de todos los países, pero singularmente de Inglaterra, se hacia indispensable llevar a cabo un esfuerzo desesperado para convencer al Mundo de que no estaban enteramente derrotados y que la lucha en España aún podía tener para ellos facetas victoriosas. Con esto, como siempre, con la complicidad de Francia que en esta aventura iba a "volcarse" materialmente, era posible preparar una ofensiva que tendría el carácter de decisiva, para recuperar la ciudad de Lérida, a la que se concedía valor de prenda de inestimable fuerza moral y al propio tiempo llegar a los pantanos y sus centrales eléctricas como base de la reconstrucción de la vida catalana, casi absolutamente paralizada.

Si el propósito militar se acometía con resolución y tenía total o parcial éxito la ocasión para hacer alarde ante el mundo sería la mejor, puesto que después de la fracasada asamblea de la Sociedad de Naciones la reunión del comité de no intervención iba a llegar e Inglaterra planteaba ante las potencias interesadas la conveniencia de la evacuación de los voluntarios y sobre todo el cierre de las fronteras con el nuevo sistema de control. El triunfo, por tanto, rojo en los campos de batalla se hubiera podido esgrimir perfectamente por los "amigos" en esa reunión del Comité de no intervención como argumento supremo para decidir a los miembros que todavía creen en la legalidad del Gobierno de Barcelona.

Días antes de la reunión del Comité de no intervención, tal como estaba anunciada, ha llegado la ofensiva que debía llevar a los rojos triunfantes hacia Lérida, destruyendo previamente la cabeza de puente de Balaguer, asaltando luego los pantanos de Tremp y reconquistando las centrales de Sort y Puebla de Segur. Ha llegado todo con una derrota extraordinaria que indica bien exactamente la importancia del nuevo apoyo que Francia ha prestado a los marxistas, hasta el punto de que las ametralladoras se han usado con tanta largueza como los fusiles. Ha llegado la ofensiva, pero ha sido pasada más que en seco anegada en un mar de sangre para salpicar a los propios instigadores del absurdo movimiento. Por supuesto, los trágicos resultados no importan na-

da a los individuos que dirigen y apoyan la propaganda roja, pero a buen seguro habrán tenido que impresionar les, porque no en balde han perdido 25.000 hombres en menos de una semana sin conseguir adelantar un solo paso.

Y el efecto político se ha perdido una vez más, lastimosamente, porque ni se reconquistó Lérida, ni se llegó a Tremp ni en las centrales eléctricas se sabe una palabra de esas amenazas que los marxistas habían fulminado sobre cuantos españoles participaron en la liberación de la rica comarca catalana. Ahora, si buscan efecto político al propio tiempo que militares tendrán que intentar otro subterfugio u otra ofensiva. Pero si se trata de ofensiva, es de suponer que con estos hombres que han llevado a la muerte en número de muchos millares no contarán más; y de otros hay que suponer que van a andar muy escasos.

También hoy han caído los rojos de la cabeza de la ofensiva con los cinco sectores de los Ejércitos de Aragón y Navarra más acaudalados por la intención: cabeza de puente de Balaguer, cabeza de puente de la Baronia, cabeza de puente de San Cornejo que defende Tremp y cosas que decaiden Sort.

Durante la noche pasada los ataques fueron muy violentos, pero los rojos no desistieron a pesar de ello, y empujados por los jefes tuvieron que lanzarse otra vez más y darse a matar ante ruinas alambreadas. Los ataques más fuertes fueron en la cabeza de puente de Balaguer y contra la ermita de San Cornejo.

Durante la mañana de hoy llovó muchos rayos y el terreno llegó a estar barcharato, pero los rojos no hicieron nuevos ataques. Pero a partir de las dos de la tarde y sin pérdida de horas, intentaron que llevar a cabo contra los sectores que antes se mencionaron una nueva ofensiva en forma de asalto. En esta ocasión, los marxistas hicieron uso de enorme cantidad de hombres y antes la preparación de la ofensiva fué extraordinaria. Les usaron lanzas y tanques al asalto de nuestras posiciones, e o los carros por lo encanecido del piso, evolucionaron muy torpemente y por tanto, más que nunca, fueron blanco de nuestros rifles anti tanques, que a lo largo de la ofensiva, learon destruir nada menos que seis, que quedaron inutilizados en el terreno, haciendo compañía a los que han ido sucumbiendo en las jornadas anteriores.

Cuando consideraron el momento oportuno, los rojos echaron a su intantería al asalto de nuestras posiciones, pero una vez más los hombres se encontraron con la infranqueable barrera de las ametralladoras que los segaron totalmente haciéndoles una cantidad enorme de bajas y dejando en nuestro poder más de un centenar de prisioneros, que pasarán a los campos de concentración.

En fin, la acometida, que terminó a más de las seis de la tarde, concluyó con un castigo durísimo que sufrieron los marxistas cuanto definitivamente iniciaron el repliegue, luego de la espantosa derrota.

Como resumen de lo que estos violentos y desesperados esfuerzos son, baste decir que en el campo de batalla que se ve perfectamente desde nuestras posiciones de la cabeza de puente de Balaguer, hay repartidos en pequeño espacio relativo hasta veintidós tanques, destruidos, incendiados o desarticulados y cuyos tripulantes perecieron o fueron heridos en el transcurso de las últimas jornadas de intenso esfuerzo de los rojos, para no avanzar ni un sólo paso en nuestras posiciones.

Las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han proseguido hoy su avance y después de vencer al enemigo, que ha opuesto extraordinaria resistencia, sobre todo en las primeras fases de los movimientos, han logrado profundizar en una extensión de unos cinco kilómetros de terreno, apoderándose de diversas posiciones estratégicas de gran valor para las futuras direcciones de los avances, que pronto, probablemente acarrearán un nuevo e inesperado éxito por este sector.

Los niños santanderinos y Carmencita Franco

SANTANDER.—El mar se adía una caravana de automóviles en dirección a Burgos, conduciendo niños de las escuelas de la provincia y sus respectivas familias, que van a hacer entrega a Carmencita Franco de un álbum contenido en las firmas de todos los niños y niñas de las escuelas de esta provincia.—FARO.

Edición de los ocho de la noche

Un enclavado español en Cerdeña francesa

Los "mini tros" de Barcelona piensan instalarse en él cuando Franco los expulse

El periódico parisien "Le Jour" publica la siguiente crónica de su enviado especial Henry de Vilmorin.

España posee al pie de los Pirineos, en territorio francés y a algunos centos de metros solamente de la frontera, un dominio de diez kilómetros de largo por cinco de ancho. Antes de la guerra, 1.200 habitantes estaban allí repartidos entre tres pueblos: Llivia, Sareja y Gorgujo.

La población de Llivia, el más importante de los tres, ha pasado de 800 a 2.500. Pero no son ya campesinos; son revolucionarios los que están ahora instalados.

Penetrar en ese enclavado no es cosa fácil. Es preciso justificar un título de nobleza comunista. En efecto, los más ricos y los más poderosos, los jefes del Gobierno de Barcelona, y los asesinos anarquistas, han puesto allí en seguridad a sus familias y a sus tesoros robados.

Por otra parte, los ministros actuales han decidido instalarse allí con el presidente de la República, cuando los ejércitos victoriosos de Franco estén a las puertas de Barcelona. Piensan así poder, protegidos por todas partes por Francia, pero permaneciendo en territorio español, continuar sus pequeñas combinaciones y crear conflictos diplomáticos, obrando como representantes legítimos de una República desaparecida.

Por eso he querido ver Llivia, averiguar lo que pasaba allí y saber qué problemas de derecho internacional podía plantear semejante situación.

Unos mojoneros de granito gris

Una carretera que arranca de Puigcerdá en España (donde ya están instalados algunos servicios de los ministerios de Barcelona), corta la vía férrea fronteriza francesa, a 1.500 metros al este de Bourg-Madame. Allí un cartel indica: "Camino neutro Llivia 4 kilómetros".

Los guardias móviles que me impiden el paso, me explican: "Estamos a cuatro kilómetros del pueblo, pero sólo a 1.600 metros de sus límites. A esta distancia, si comete usted la imprudencia de aventurarse por esa carretera, encontrará a los carabineros republicanos. Un paso más y estará en España sin haber salido de Francia. Sin embargo usted no corre ningún peligro si se mantiene siempre al lado de acá de los mojoneros de granito gris que señalan, a través de los campos, de 100 en 100 metros el límite de ese pequeño territorio."

Esta carretera es, pues, el único paso permitido a los habitantes de este enclavado, el cordón humillado que los une a España. Tienen un derecho de paso sin condiciones, reconocido por los tratados, con reciprocidad para los ribereños franceses.

Un generacion vigila a la otra

Acompañado de un guía, llego hasta los límites. Tengo delante de mí el pueblo con los tejados de pizarra azul oscuro; más lejos la iglesia sin cruces y sin campanas; en fin, a alguna distancia de nosotros, los dos carabineros de guardia. Están apostados cada uno a un lado de la carretera. Uno de ellos, muy joven, tiene unos quince años. Su fusil es tan alto como él, su amplio capote ruso le llega al suelo. Su compañero, de más edad, lleva un uniforme verdoso y sucio y ensaña una cara mal afeitada por la abertura de un pasamontañas kaki. Dan ambas impresión de negligencia, de suciedad, de abandono.

En todas partes los puestos de guardia son semejantes y compuestos de un joven y un viejo que se espían. Una generación vigila a la otra, precaución indispensable en un momento en que los milicianos desertan en masa. Contorneando los límites fronterizos, nos aproximamos. A la entrada del pueblo, una larga hilera de álamos ha sido cortada por los soldados a un metro de la tierra, por pereza de un único y una hermosa casa se eleva entre estas viviendas miserables. Es la antigua residencia de los Carbonel de Castro, que fué saqueada al principio de la revolución, sirvió después de domicilio al comité anarquista y ahora sirve de cuartel a los carabineros. Pocas cosas que ver pero cuántas que aprender!

Un pequeño caserío

He sabido que, entre otras varias, la familia entera de Azaña, presidente de la República, habita desde hace tiempo en un pequeño caserío, ante el cual se detiene casi todos los días un gran automóvil que va a Francia a hacer compras.

He sabido que el diputado del Frente Popular, por Málaga, Hernández, cumple desde hace seis meses su deber de militante en este pacífico territorio. He sabido que la hermana de Negrín, habita cerca de la iglesia (defectuosa de material) y los antiguos cuarteles de las Hermanas de las Escuelas Cristianas y que Rossique, anarquista expulsado de Toulouse, busca allí también el olvido, preparando, al abrigo de la policía francesa, algún nuevo mal golpe. Y cuántos otros indeseables, sin duda, que no he podido descubrir en tan poco tiempo!

Pienso, al volver de esta pequeña excursión, en una frase del tratado firmado entre Francia y España. Se dice en él que las dos naciones "protegerán el paso de los mercaderes" por sus territorios respectivos.

¿Qué mercader se arriesgará hoy a meterse entre esa gente que ha saqueado todas las tiendas y matado a sus propietarios? Tanto más cuanto que si los franceses, respetando el tra-

Ante la fiesta italiana de mañana

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

con un trazo tenso y firme, la resolución de Italia y de su Duce de proseguir en su ayuda moral y material a su hermana latina hasta el fin, hasta la victoria definitiva y total de los ejércitos salvadores de Franco.

La manifestación que mañana llenará el luminoso cielo de Italia de vitores y ovaciones cordiales a la España Nacional y a su invicto Caudillo, es el remate magnífico de la interminable serie de actitudes decididas y de actos energicos de la Italia Fascista a favor de la causa redentora de España. Desde los primeros días del Movimiento Salvador la simpatía de Italia no nos ha faltado jamás, junto con la de Alemania y la de Portugal. Al cabo de pocos meses referendó esta simpatía con el reconocimiento oficial del Gobierno de Franco. A la intervención de las fuerzas internacionales, en la guerra a favor de la España roja, contestó Italia con el envío de sus valientes legionarios, que voluntariamente han venido a luchar, sufrir y morir al lado de los soldados españoles y han regado profusamente con su sangre nuestros campos de batalla. La diplomacia italiana, junto con la alemana y la portuguesa, ha sabido también reñir y ganar en las sesiones del Comité de No Intervención bien arduas batallas contra un enemigo que, emboscado tras los embustes de las democracias y de las internacionales, pretendía desvirtuar el fruto de las victorias del Generalísimo Franco.

Italia, además, ha sabido tener con España las delicadezas a las que solamente puede llegar la verdadera amistad. Preliminar de su obra de ayuda, ha sido un reconocimiento que desgraciadamente no conseguimos a faltar los españoles en las simpatías de otros pueblos: el reconocimiento de que España es una nación de grandes tradiciones, de nobilísimo abolengo, de ilustre historia en el mundo de la civilización y de la cultura; una nación libre y altiva, que pertenece a la aristocracia de la humanidad. Italia ha sabido sentir ante nuestra tragedia la más profunda piedad humana; ante nuestra historia, el más sincero respeto; ante el valor heroico de nuestros soldados la más ardiente admiración; ante nuestro porvenir comprometido por la conjuración de todas las fuerzas disolventes del mundo moderno, el más vivo y cordial interés... Su decisión de contribuir en todos los terrenos a la salvación de España en este gravísimo trance, no ha sido más que el producto espontáneo de estos nobilísimos sentimientos.

Cuando toda Italia celebra la fiesta de la solidaridad con la España Nacional, todos los españoles hemos de esforzarnos en medir en nuestro espíritu el inmenso valor de esos desinteresados y magnánimos sentimientos de la Italia Fascista, e inmenso valor de la a una moral y material prestada por la gran nación a nuestra Causa. España sabrá agradecer como se merece la noble actitud de Mussolini y de su pueblo, y sabrá hacerse digna de esta solidaridad de tales que, por obra del genio político del Duce, liza ahora más que nunca a Italia y a España, unidas ya desde siglos por una misma civilización: la inmortal civilización de la Roma Imperial y del Catolicismo.

Legar a Roma la misión española

CIVITAVECCIA.— La misión española que ha venido por mar, procedente de Cádiz para asistir a la jornada de solidaridad italiana, fué objeto de un triunfal recibimiento.

Acudieron a recibirlos el vicesecretario de Partido Fascista, el embajador español en Roma con los agregados militares, representantes del Ejército italiano y un público inmenso. Al desembarcar el heroico general Millán Astray con sus camaradas, fué objeto de una entusiasta demostración. Todavía se oían los ecos de los cánticos en puertos sonaron, mientras se izaban numerosas banderas españolas y las músicas entonaban los himnos de Italia y España.

El alcalde de la ciudad pronunció unas palabras de bienvenida, expresando la solidaridad italiana y deseando a los ilustres huéspedes una felicísima estancia en el Imperio. La misión española saludó según le tiene a la representación de la Falange de Roma y pasó revista a la compañía de honor. Después salió para Roma, donde llegó a última hora de la tarde.—FARO.

Notas de la Alcaldía

Los Hermanos Maristas han donado 200 pesetas para que la Alcaldía las repara en la cantidad que tenga por conveniente entre las distintas suscripciones en la actualidad a ellas.

Es muy de notar este nuevo ejemplo de tan benemérita Comunidad, que desde el primer momento de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional y aun antes de él, prestó y sigue prestando extraordinarios servicios a la Ciudad.

El donativo se ha repartido en cantidades de 50 pesetas, para las suscripciones del Monumento al general Mola, al Círculo de Frenes y Hospitales y Auxilio Social.

La Alcaldía encarece al vecindario, que mañana, desde las primeras horas, engañen sus balcones y terrazas y si posible le es, que al lado de la bandera española ondee también la de Italia.

Ruega también a Corporaciones y Entidades, que por el medio (postal o telefónico) hagan un más acertado (estímulo) en unión al señor embajador de Italia (San Sebastián), el tributo de admiración, agradezimiento a su nación, al Emperador y al Duce.

La grandiosa fiesta de mañana

A Carmencita Franco, la hija del Caudillo, impondrá la insignia del Aspirantado de la Juventud Católica el Excmo. Sr. Arzobispo

Con tal motivo se han organizado brillantísimos actos, a los que asistirán más de 1.600 niños de todos los diócesis de España.—Un pergamino como ofrenda al Caudillo y delicados presentes a su hijo

Mañana, se celebrarán en nuestra ciudad solemnísimos actos con motivo de la imposición a Carmencita Franco, la hija del jefe del Estado, de la insignia de Aspirante de la Juventud de Acción Católica.

Dichos actos tendrán el carácter de verdadera concentración nacional de las Juventudes de Acción Católica de España, puesto que a nuestra ciudad vendrán nutridas representaciones de toda nuestra Patria, compuestas de directivas de las secciones Femeninas y de las Juntas de Aspirantes y Benjaminas, vistiendo estas últimas los típicos trajes regionales.

Ya esta tarde han comenzado a llegar, siendo recibidas por distinguidas personalidades de la Unión Diocesana de Burgos, dichas representaciones que asistirán a todos los actos que han de desarrollarse en nuestra ciudad, y que comenzando a las ocho y media de la mañana concluirán con la caída de la tarde.

El programa confeccionado para el homenaje que las Aspirantes y Benjaminas de Acción Católica rinden a Carmencita Franco con motivo de su ingreso en el Aspirantado, es el siguiente:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión en la S. I. C., oficiando el excelentísimo señor Arzobispo de la diócesis, y a cuyo acto asistirán todas las representaciones nacionales así como las de las distintas Asociaciones parroquiales de esta ciudad y de sus diócesis.

A las once, en el Teatro Principal, brillante velada, a la que asistirá la hija del Caudillo, acompañada de su egregia madre, y que se desarrollará a las 10 y media del siguiente programa:

- 1.º «Blanca Nieves», cuento escenificado por el Excelentísimo Señor Marqués de Lozoya.
 - 2.º «A Carmencita», por la Benjamina de Burgos, Pilar Mena.
 - 3.º «Repleto Evangélico», del que es autor el reverend padre Lázaro Seco, O. S. B.
 - 4.º «España», por don Manuel Machado.
- En la interpretación del cuento del señor Marqués de Lozoya, del

El pueblo de Alcocero de la provincia de Burgos, se denominará en lo sucesivo "Alcocero de Mola"

Por el ministerio del Interior, se ha dictado la siguiente orden:

Vista la instancia que por conducto del Gobernador civil de Burgos remitió en su día al extinguido Gobierno General de Estado Español, cuyas funciones asume este Ministerio, el alcalde de Alcocero, pueblo de aquella provincia, en la que, por acuerdo de la Corporación Municipal, solicita que el nombre que ostenta aquella villa, en lo sucesivo, se denomine «Alcocero de Mola», en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer en su término municipal la muerte prematura del insignificante y malogrado general, excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba sus más relevantes servicios a la Patria.

Resultando que la súplica de referencias ha sido informada favorablemente por el Servicio Nacional del Instituto Geográfico y Catastral, gobernador civil de la provincia y Real Sociedad Geográfica Española, que estiman que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado.

Considerando que motivos de patriotismo aconsejan se rinda este póstumo homenaje al excelentísimo señor general Mola, que fué ejemplo de actuación ciudadana, y acendrado amor a la Patria, cualidades ambas puestas de relieve en su intervención en la actual cruzada de liberación y reconquista de España.

Considerando que no existe ningún reparo legal que pueda oponerse a la laudable y legítima aspiración de la Corporación Municipal de Alcocero y que con ello se perpetúa la memoria del citado general.

Considerando que, según la legislación vigente, compete a este Centro resolver sobre el particular.

Este Ministerio ha acordado que en lo sucesivo el pueblo de Alcocero de la provincia de Burgos, se denomine «Alcocero de Mola».

Esta Orden se hace pública en el «Boletín Oficial del Estado», para conocimiento de todas las autoridades y observancia general, a cuyos efectos los señores gobernadores civiles se servirán ordenar su reproducción en el «Boletín Oficial» de la provincia de su mando.

Burgos 23 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.

R. SERRANO SUÑER

Otra determinando la estructuración de la Comisión Reguladora del Comercio Exterior.

Ministerio del Interior

Orden acordando que en lo sucesivo el pueblo de Alcocero, de la provincia de Burgos, se denomine "Alcocero de Mola".

Ministerio de Educación Nacional

Orden resolviendo consultas acerca del examen de Religión y Educación Física en los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza.

Otra fijando normas para que los estudiantes de Instituto se adiestren en la consulta de libros y realicen prácticas en las Bibliotecas públicas.

Ministerio de Industria y Comercio

Orden confirmando en la separación del Cuerpo de Auxiliares administrativos del Ministerio a don Pablo Moreno Echevarría.

Otra disponiendo forma de dar cumplimiento a lo preceptuado en el Decreto fecha 3 del actual en relación con la distribución y ordenación de las funciones que venían estando confiadas a las Comisiones Militares de Incorporación y Movilización Industrial.

Otra concediendo aumentos de sueldo, por quinquenios, al personal de la extinguida Subsecretaría de la Marina en la Civil de la relación que comienza con don Bernabé Felipe Mora y termina con doña Paulina Bárcena Díaz.

Otra fijando condiciones para la cesión de buques de la Gerencia de Buques Mercantes para servicios oficiales a las Compañías Navieras Españolas.

¡Ganaderos! CAPSULAS LAFONT

Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad con el n.º E-N-215

Curan radicalmente la Distomatosis hepática

(PAPERA)

del ganado lanar, cabrío y vacuno

Caja de 12 cápsulas 10 pesetas

Venta en Farmacias o pidanlas a Farmacia y Laboratorio Lafont Anión (Zaragoza)

Remitiendo giro postal de 10/60 pts. y las recibirán por correo certificado

Muestras gratis a los Sres. Veterinarios

Sección Agronómica de Burgos

Precio del hilo sisal para la provincia de Burgos

En cumplimiento de la orden del Servicio Nacional de Agricultura, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 17 del actual y a tenor de lo dispuesto en las normas primera y segunda, los precios máximos a que se venderá dicho hilo, por fardos de seis ovillos y peso de 25 kilos, serán los siguientes:

- Miranda de Ebro, 47,25 pesetas.
- Briviera, 47,75.
- Burgos, 47,65.
- Roa de Duero, 48,65.
- Araña de Duero, 48,75.

Las distintas casas encargadas de suministrar el hilo a los agricultores, reñirán a esta Sección Agronómica una declaración jurada del número de fardos suministrados a cada uno de sus clientes, al objeto de vigilar que dicho producto no se emplee más que para los usos de recolección a que está destinado y por cuyo incumplimiento se aplicarán las máximas sanciones.

Burgos 28 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Emilio Olmedo.

AMPO LASERNA Gimnástica Deportiva Burgolesa

El domingo, a las cuatro y media, gran partido de fútbol entre los equipos Acro Club, de Zorzoza (Bilbao), que presentará el once que jugará el campeonato vizcaíno la próxima temporada, contra la Gimnástica Deportiva Burgolesa, con jugadores de primera categoría.

En el encuentro se disputará una magnífica copa.

Precios: Tribuna, 2,00 pesetas; general, 1,00; cabos, soldados y niños, 0,50.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 29 de Mayo de 1938.

Serie y número del vag. n.º X. 10123. Ex. elid. n.º 3183. Pro. el. en. I. Dionisio. Mercancía, carbón. Consignatario, J. Puente.

Uf. 1083. 5777. Ponferrada, carbón. Viuda L. García.

X. 12644. 5872. Ponferrada, carbón. P. Hernando.

X. 17239. 1053. Mieres, carbón. Gas. Burgos 28 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

AVISO A LOS CONSIGNATARIOS DE VAGONES DE ESTA PLAZA

Al objeto de suplir la falta de publicación de la prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Círculo de la Unión, se fijará dicha relación.

Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio Local, para su emisión de la noche.

Burgos 28 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

DEPORTES

Mañana, en Laserna, Acero Club Gm. Atlético Deportivo

La Gimnástica Deportiva Burgolesa, el equipo titular de nuestra ciudad que desde hace largo tiempo no ha actuado ante su público, reaparecerá mañana con sus mejores equipiers, frente a un "once" de destacado prestigio como el "Acero Club" de Zorroza (Bilbao), que disputará a nuestro equipo la posesión de una magnífica copa.

La Gimnástica, ansiosa de triunfos que sólo se cortaron con una forzada pasividad impuesta por las obligaciones que a buena parte de sus jugadores impuso su patriotismo que les llevó a los frentes.

Nuestra Sociedad deportiva ha reorganizado su equipo de forma que no sólo no desentona con el anterior conjunto sino que puede decirse que lo supera, rebosante de entusiasmo y pleno de juego.

Con este doble bagaje pisarán los muchachos burgoleses el terreno de juego de Laserna, en el que se enfrentarán con un "team" de gran fondo en su conjunto y de destacadas individualidades en todas y cada una de las líneas.

Seguramente que ante el interés que la reparación de la Gimnástica ha despertado en la afición, el Campo de Laserna se verá animadísimo, para prodigar sus aplausos a los equipos contendientes y alentar al burgoleses para futuras empresas.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Apostolado de la Oración. Junta general

Se celebrará mañana, día 29 de Mayo, en la Iglesia de la Merced, a las siete de la tarde.

Se encarece la puntual asistencia, no sólo de los celadores y celadoras, sino también de todos los socios y asociadas del Apostolado de la Oración de este centro de la Merced.

Se encarece la puntual asistencia, no sólo de los celadores y celadoras, sino también de todos los socios y asociadas del Apostolado de la Oración de este centro de la Merced.

Se encarece la puntual asistencia, no sólo de los celadores y celadoras, sino también de todos los socios y asociadas del Apostolado de la Oración de este centro de la Merced.

Se encarece la puntual asistencia, no sólo de los celadores y celadoras, sino también de todos los socios y asociadas del Apostolado de la Oración de este centro de la Merced.

Noticias locales

Abolición de pago a las clases... 1.º de junio.—Clero Catedral... 2.º Generales, jefes y oficiales...

Notas militares

DESTINOS Intendencia.— Comandante retirado don Alfredo Casado Novella... MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes:

AVENIDA

Mañana, domingo, a las cinco, siete y media y diez y tres cuartos, en esta pantalla, la mejor productora de documentales presenta Noticiario Italiano LUCE núm. 28 Hablado en español

GOBIERNO CIVIL Ecos de sociedad

La familia de doña Amalia Monasterio Pío (q. e. p. d.), expresa su agradecimiento a cuantas personas asistieron al entierro de la finada. Roberto Santemaría Abogado Gestor Administrativo

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE MARANA: Máximo, Maximino, Restituto. SANTOS DEL LUNES: Fernando, Félix, Gabino, Paulino. CULTOS CATEDRAL.—A las nueve y media procesión dominical. Seguidamente, misa solemne.

Local amplio

Deseo arrendar para taller, preferible céntrico. Ofertas: Establecimientos Morros CALLE MOLINILLO, 1.

Panaderos

Se necesitan paneros y oficiales de pan de lujo. Intil presentarse sin buenas garantías. Informes Panificadora Burgalesa Eduardo Morfín del Campo, 12.—Burgos

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinogres puros Precios convenientes Mariano del Barrio.—Burgos

Registro civil

DEFUNCIONES Manuel Miralles Alvarez, de Madrid, 25 años, Lain Calvo, 19.

EL SEÑOR DON AMANCIO MINGUEZ MORAL, capitán del Regimiento Infantería San Marcial núm. 27, murió gloriosamente por Dios y por España, en el frente de Teruel, el día 26 de Mayo de 1938

Traspaso de negocio Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa en BURGOS el gran CAFE-BAR "ROYALTY", con piso vivienda, situado en el paseo del Español, lo más céntrico de la ciudad.

inosotal PERFECTANTE CONCENTRADO EXTRAIDO DEL PINO muy activo, de olor a pinos. Usos de higiene y veterinaria. APARTADO, 45, BURGOS

Anuncios económicos

ARRIENDOS Se arrienda el de Escuderos, municipal de Santa María del Puerto. Para tratar, en el mismo, Concepción González. SANTANDER, alquilo, temporada de piso amueblado, muy céntrico, confort. Informarán, Becedo, 15.

NECESITASE panadero bien enterido en pala, en la panadería de S. Justiano Pardo, en Pampliega. PRACTICO de farmacia se necesita. Para informes, Perfecto Portal, San Juan, 58, segundo.

ENSEÑANZAS PROFESOR con larga práctica, daría clases particulares, Primera y Segunda Enseñanza. Llana de Añera, 6, cuarto. TAQUI-MECANOGRAFIA. Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

PERDIDAS EXTRAVIO de dos caballos, el uno pelo rojo, crin cortado, cola larga, una estrella en la frente, herrado de las manos; el otro, pelo negro, crin y cola cortado, herrado de las manos.

DESEO adquirir ejemplar en español de la novela «La Pimpinela Escarlata». Informes, esta Administración, número 123456. SE VENDE ternero, para raza holandesa. Calzadas, 12.

VENDO vestido primera comunión. Razón, esta Administración. VENDO partida barricas madera, semintervas, propias para resinosos, embajales de cacharros, etc. Razón, Fábrica Lejía «El Cid».

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no sólo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen o lo hacen de manera poco generosa dada su posición económica

Pesetas	Pesetas
Donativos recibidos en el Gobierno civil	Foto Idelmón ... 100,-
Bar "La Parra" ... 25,-	D. Antonio Villanueva ... 2,50
D. Isaac Martínez Mata ... 250,-	D. Félix Mariscal Sagredo ... 15,-
MAESTRO Y NIÑOS DE LA ESCUELA DE VILLAHQZ ... 14,75	D. Eustasio Acinas ... 25,-
Ayuntamiento y vecinos de Tobes y Tahedo ... 180,-	D. Daniel Laredo y señora ... 5,-
D. Pablo Hernando Martín Viuda de don Federico Martínez ... 10,-	Doña Carmen Laredo ... 5,-
D. Wenceslao Rodríguez ... 25,-	Doña Tomasa Rodríguez, viuda de Fernández ... 150,-
D. Emiliano Domingo ... 200,-	D. Gaudencio Peralta, médico ... 10,-
D. Juan Ibáñez Ruiz ... 10,-	D. Secundino Pereda ... 30,-
Ayuntamiento y vecinos de Arenillas de Río Pisuegra ... 68,10	D. Manuel Alegre García ... 5,-
Alcalde de Rojas ... 106,55	Ayuntamiento y vecinos de Monasterio de Rodilla ... 255,15
D. Graciano Martínez ... 15,-	Doña Isabel Escudero ... 5,-
D. Ovidio Fernández ... 25,-	D. Francisco López Brea y señora ... 15,-
D. José Tomás Moliner ... 25,-	D. José Ortega Alonso ... 5,-
Ayuntamiento de Galbarros, distrito de Caboredondo ... 15,-	D. Ladislao Merino ... 10,-
Ayuntamiento de Villegas ... 59,-	D. Teodoro Redondo ... 10,-
Hija de Iturniaga ... 25,-	D. Abelardo Nuño Murga ... 25,-
Ayuntamiento y vecinos de Acedillo ... 29,95	D. Luis Hernando Manrique ... 5,-
D. Luis Pérez Rueda ... 25,-	D. Abelardo Lázcano ... 50,-
Ayuntamiento y vecinos de Tejada ... 19,80	D. José María de la Cuesta y Cobo de la Torre ... 25,-
Ayuntamiento y vecinos de Manciles ... 47,50	D. José de la Morena Uraín ... 200,-
Ayuntamiento y vecinos de Citores ... 46,90	D. Andrés Trascasas ... 3,-
D. Guzmán de la Vega ... 50,-	D. León Manero ... 25,-
D. Isaac Vadillo ... 150,-	Confeciones Manero ... 25,-
Ayuntamiento y vecinos de Huerta del Rey ... 400,-	D. Eusebio Pérez Pardo ... 5,-
Vecinos de Melgar de Fernamental ... 1.050,-	D. José María Cortezón Cuñado ... 130,-
Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal	"La Cartuja" fábrica de Hilados ... 125,-
D. César Villanueva y señora ... 2,50	D. Ignacio Ubierna del Barco ... 25,-
	Suma anterior ... 148.321,36
	Importa esta relación ... 4.410,50
	Suma y sigue ... 152.731,86

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Una comisión del Ayuntamiento asistirá a la inauguración del Monumento al general Mola

Se faculta a la Alcaldía para celebrar diversos actos mañana en homenaje a Italia y las fiestas de San Pedro

Comienza la sesión a las siete, bajo la presidencia del alcalde. Asisten los señores Echevarrieta y Moliner.

ORDEN DEL DIA

Acta de la celebrada el 18 de los corrientes. Aprobada.

Dictámenes

Abastos.—En la instancia de D. Castro Miguel García, en súplica de que se le conceda el puesto central número 27 del Mercado de Abastos de la zona Sur. Concedido.

Del vocal encargado de los asuntos de Abastos, sobre organización de un concurso provincial de ganados y Exposición-feria de avicultura, colombría y cunicultura, que se celebrará en esta ciudad durante las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo. Así se acuerda.

Hacienda.—Proponiendo la habitación de un crédito extraordinario de 1.060 pesetas con cargo al sobrante de la última liquidación, para atender los gastos de alumbrado de las escuelas nocturnas para obreras de Santocedices. Señalando normas a las que habrán de ajustarse los actos de compraventa que realice el Ayuntamiento. Se aprueba.

Obras.—En las instancias de don Ricardo Martínez, para construir una casa en la calle de Las Calzadas. De don Valeriano Izarra, para otra ídem en ídem. De don Eusebio Güemes, para otra ídem en ídem. De don Matías Garrido, para otra ídem en ídem. De don Demetrio Díez, para otra ídem en ídem. De don Paulino Pérez, para otra ídem en ídem. De doña Felisa Martín, para otra ídem en ídem. De doña Beatriz Fernández, para otra ídem en la calle de Vitoria, a continuación del Cuartel de Artillería. De don Segundo y doña Patrocinio Arroyo, para otra ídem en la prolongación del Paseo de los Vadillos. De don Ricardo Cardero, para otra ídem en el término de Rivalamor. De don Valentín Cardero, para construir una casa guarda-herramienta en la finca de Las Veguillas. De don Mauricio Tudanca, para construir una tapia de cerramiento de la parcela existente a continuación de la casa número 33 de la calle de Santa Dorotea y la vía del F. C. Santander-Mediterráneo. Concedidos.

Proponiendo se modifique la alineación de la calle del Tinte. Queda sobre la mesa a petición del Sr. Echevarrieta.

Personal.—Proponiendo se conceda la jubilación reglamentaria por edad al vigilante de Arbitrios don Guillermo Turrientes Valdivielso. Concedido.

Sanidad y Policía Urbana.—Aprobando la certificación expedida por la Confederación Hidrográfica del Duero, relativa al importe de las obras de los Canales del Arlanzón, ejecutadas por el contratista durante el pasado mes de Abril. Aprobada.

Sanidad.—En las instancias de doña

Domiciana Gallego Calvo, doña Sabina Alonso Linaje y don Valentín Díez González, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José. Concedido.

De don Juan Rifá Rigola, para abrir una fábrica de generos de punto en el número 19 de la calle de Madrid. Concedido.

CUENTAS

Aprobadas.

FUERA DE CONVOCATORIA

Se aprueba una proposición del alcalde autorizándole para que firme la escritura de la adquisición de una finca rústica en el Cerro de San Miguel de doña Dolores Santamaría Aguerre.

Se da lectura a dos oficios del subsecretario del Ministerio del Interior autorizando a la Alcaldía para la celebración de distintos actos de homenaje a Italia el próximo domingo día 29, y facultando a la Corporación para que celebren las tradicionales fiestas de San Pedro y San Pablo.

El señor Cuesta manifiesta que, con motivo del acto que ha de tener lugar en Alcocero de Mola en honor del ilustre general, se trasladará a dicha localidad una comisión del Ayuntamiento.

Se autoriza a la Alcaldía para la celebración de varios actos de homenaje en honor de Italia; el próximo domingo se levantó la sesión a las 7,35.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbacteriana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY
Besugo, de 2 a 2,50 pesetas.
Sardinas, de 0,80 a 1,40.
Merluza, de 3 a 4,50.
Pescadilla, de 1,10 a 3.
Platusas, de 1,60 a 3.
Congrio, de 2,80 a 3,50.
Salmonetes, de 2,20 a 3,50.
Chicharros, de 1,10 a 1,40.
Rape, de 2 a 3.
Abadejo, de 2,20 a 3.
Gambas, de 5 a 6.
Cigalas, a 5.
Bonito, a 4.
Lenguado, a 6.
Calamares, a 5.
Lubina, a 5.
Mero, a 5.
Langosta, a 14.
Langostinos, a 14.
La cantidad vendida en el día de hoy ha sido la de 11.177 kilos.

GOBIERNO CIVIL

Otro acaparador sancionado

Denunciado por la Guardia civil que Ceferino Díez Mata, vecino de Torme, acapara huevos para sacarlos de la provincia y venderlos a precio superior al de tasa, el señor gobernador civil, ha ordenado el ingreso del denunciado, en la cárcel, le ha impuesto una multa de QUINIENTAS PSETAS y ha dispuesto el decomiso de la mercancía, que será distribuida entre los Centros benéficos. Burgos 28 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tanto de la Legión Catecética como de la Legión Flechas y de la Legión Pelayos, se presenten, a las diez de la mañana, en el cuartel de la Merced, con motivo de la festividad de San Fernando, nuestro patrón.

Dada la trascendencia del acto, la Delegación Local de Juventudes, se verá precisada a imponer fuertes castigos individuales a los que falten por motivos que no sean clara y justamente justificadas.

El delegado local de Juventudes, Ángel Palacios.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Por el Imperio hacia Dios.

JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS

Se recuerda a todos los afiliados pertenecientes de las antenas o antenas de Falange Española y de las JONS y de la Comunidad Tradicionalista y a todos aquellos que admitidos directamente por el Caudillo, jefe del Movimiento, con anterioridad a esta fecha la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el día 10 de Junio de 1938, expidan y presenten la solicitud de nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas Locales y deben ir acompañadas de tarjeta comprobantes perentorios de su condición de afiliados y de tres fotografías, deberán presentarse personalmente a la Jefatura Local en la que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de la fecha señalada, entenderá que renuncian a su condición de tales, y serán bajas en el Movimiento.

Burgos 27 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

La circular número 13 del Secretario Político ordena a todos los afiliados de Falange Española de las JONS y Comunidad Tradicionalista, que forman en la actualidad, Falange Española Tradicionalista y de las JONS (en virtud del Decreto del Generalísimo, fecha 22 de Abril de 1937), procedan al cambio del carnet antiguo por el definitivo.

Por tanto, todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ya procedan de Falange Española o de la Comunidad Tradicionalista, deberán pasarse por esta Jefatura Provincial de la Sección Femenina, Espolón, 2 y 4, primera, en un plazo de dos meses a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, para proceder al cambio del carnet.

Pasado este plazo, las que no lo hubieran hecho se considerarán fuera de la Organización, sin derecho al uso de uniforme ni emblemas.

Burgos 1 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—La jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se ordena a todas las camaradas Flechas, se presenten en esta Delegación, mañana domingo, a las diez en punto de la mañana, debidamente uniformadas.

La Regidora local.

AVISO IMPORTANTE

Se comunica a todos los que tengan facturas pendientes de pago de esta Sección Femenina, las presente antes del día 3 de Junio de 1938.

De no hacerlo así, se entenderá que dejan su importe a beneficio de esta Sección y perderán el derecho a reclamación pasada esa fecha.

Burgos, 28 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—La delegada provincial

DELEGACION DE SEGUNDA LINEA

Orden de las escuadras que han de prestar, en la semana próxima, el servicio de conducción de presos a la carga y descarga de chatarra:

Día 30, escuadra número 18.
Día 31, escuadra 1.
Día 1.º de Junio, escuadra 2.
Día 2, escuadra 3.
Día 3, escuadra 4.
Día 4, escuadra 5.

El servicio lo efectuará la escuadra completa.

Los jefes de escuadra se pasarán por esta Jefatura local, todos los días, antes de su guardia a recoger el impreso que debe de llenar al final de su servicio. Los jefes a cuyas escuadras les corresponda prestar servicio los lunes o días después de festivo, recogerán el impreso el sábado o día anterior al festivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos, 28 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de la segunda línea. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el sitio en que encontró gloriosa muerte

Pesetas	Pesetas
Suma anterior ... 18.583,25	Droguería Calderón ... 5,-
Maestro nacional de Barbadillo Herreros ... 2,-	Don Emilio García de Abajo de Salas de los Infantes ... 5,-
Doña Aurea Fernández ... 1,-	Doña Ana Angulo, viuda de Angulo ... 5,-
Don Jeremías Prieto ... 2,-	Don Paulino Martínez "Casa Ronda" ... 5,-
Don Valentín de Abajo ... 5,-	Señores Martínez y Compañía ... 5,-
Don Angel García Martín ... 3,-	Señora viuda de Cifrián ... 50,-
Intendencia Militar de la sexda Región ... 100,-	Don Eduardo Cifrián ... 5,-
Don Joaquín Soli de Segarra ... 5,-	Don Antonio Cifrián ... 5,-
Don José Segarra Salvador Duques del Bar "La Parra Castellana" ... 5,-	Doña Isabel Cifrián viuda de Porto ... 5,-
Don Pablo Pérez Cartón ... 5,-	Don Cándido Aguilar ... 5,-
Don Pedro García Nuñez, de Briviesca ... 5,-	Don Gonzalo Díez de la Las tra y Díaz-Güemes ... 5,-
Ayuntamiento de San Juan del Monte ... 25,-	Señora viuda e Hijos de don Angel Miguel ... 5,-
Don Abdón Antona Martínez ... 5,-	Hermanos Maristas ... 5,-
Don José María Ciencias ... 5,-	Don José María Ciencias ... 5,-
Don Segundo M. Quemada ... 5,-	Don Antonio Armáiz ... 5,-
Don Alfredo Garilleu ... 5,-	Polleria "La Catalina" ... 5,-
Don Rufino de la Fuente ... 5,-	Doña Gloria Termino ... 5,-
Don Alfredo Arjona, de Belorado ... 5,-	Don Román Abad ... 5,-
Señora viuda de Santos ... 5,-	Don Cipriano Alegre ... 5,-
Don Emérito González ... 5,-	Don Dionisio Fernández Gausi ... 5,-
Don Ovidio Fernández Rodríguez ... 5,-	Doña María San Román Arenas ... 1,-
Don José Luis Ruiz de Tejada ... 5,-	Doña Isabel Gómez San Román ... 1,-
Don M. B. ... 5,-	Don Ausilio Massa Aranzana ... 5,-
Don A. D. ... 5,-	Don Manuel del Río ... 5,-
Don Esteban Martínez Ibañez ... 2,-	Don Perpetuo García Díez ... 5,-
Don Rufino Rubio ... 2,-	Total ... 19.019,25
Don Alfredo Bocanegra, de Sedano ... 5,-	

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

Esta suscripción se cerrará el día 30 del corriente.

Homenaje en Burgos al Excelentísimo señor Inspector General de Sanidad don Melchor Comón

La satisfacción por la elevación al escalafón del Inspector General de Sanidad Militar don Melchor Comón, ha motivado que el Cuerpo de Sanidad Militar, autorizado por las instancias, una comida íntima. El espíritu que animaba a los concurrentes fue el de agradecer al doctor alcaide Najera, encargado de ofrecer el banquete.

El Cuerpo de Sanidad Militar—dice, en fácil y elocuente palabra—expresa un raro unanimidad y complacencia al pensar en V. E. quizás porque representas el prototipo del médico castrense; de ese médico que durante largos años presta modesta y callada asistencia al soldado, en el cuartel y en campaña, el mismo tiempo que con sus conferencias y consejos procura su mejoramiento moral; de ese médico que ascendido jefe continúa trabajos y difícil labor hospitalaria, no laureada con los oros de las Academias y sociedades científicas, sino humilde y obscura, sin otro premio que el umbrío de la satisfacción moral por el deber cumplido.

Supo V. E. alcanzar también merecido nombre profesional, traducido en el empuje de vuestros paganos, prestigio profesional de que se beneficia el soldado, ya quien nada anima tanto como saber que en sus glorias le cuidan afamados médicos. Separado de a labor médica para ocupar puestos de más elevada jerarquía burocrática, persistís en momentos difíciles para España supliendo con vuestro desvelo las deficiencias de todos órdenes, que necesariamente habrán de notarse en una guerra de la envergadura de la nuestra y para la que carecíamos de los indispensables elementos sanitarios. Esta métrica labor la continuasteis cuando designado Inspector General de Sanidad osó sobre vuestros hombros la responsabilidad de ingente organización, poniendo a prueba vuestro celo y competencia su desarrollo.

El Cuerpo de Sanidad Militar se honra con teneros por su jefe supremo, porque a vuestras sobresalientes cualidades de competencia, prestigio y espíritu de sacrificio por el cumplimiento del deber, unese ya de modelo de caballeros.

El Cuerpo de Sanidad Militar, que jamás adula, reúne hoy en vuestro honor, no sólo para expresaros respetuosamente la satisfacción que experimenta por vuestro ascenso, sino también para rogáros hacéis presente a nuestro invicto Caudillo la incondicional adhesión de todos nosotros a su persona, el entusiasmo del Cuerpo por la Causa Nacional y que como premio a los sacrificios actuales no pretende incorporar ni bienes materiales, sino los elementos mejores y más modernos para continuar su humanitaria misión al lado del héroe caído por su Patria.

Seguidamente se levantó el profesor Sainz de Aja, para expresar un nombre de los numerosos médicos militarizados su satisfacción por servir a la gran Causa Nacional incorporados al benemérito Cuerpo de Sanidad Militar, su entusiástica adhesión al General Franco y su satisfacción por servir a las órdenes de tan prestigioso jefe y médico como el doctor Comón.

Los aplausos de los concurrentes a las palabras de los oradores trocáronse en animado regocijo, al recibir el inspirado vate y capitán médico señor Darías Montejinos unas deliciosas quintillas.

Las disciplinas de Religión y Educación física y pre militar en los Institutos

El ministro de Educación Nacional ha dispuesto lo siguiente:

1.º Que la asignatura de Religión quede incorporada, como todas las demás, al régimen general de exámenes y calificaciones, debiendo, por lo tanto, su titular formar parte de las Juntas calificadoras de curso.

2.º Que respecto a Educación física y pre militar sea suficiente, en el caso de alumnos oficiales, la declaración individual de aptitud por parte del profesor aisladamente, y en el de alumnos libres la misma declaración, si se someten a las pruebas acordadas por el titular, o la simple presentación de un certificado de aptitud expedido por un profesor de Educación Física, Médico, Oficial o Jefe del Ejército diplomados en la Escuela de Gimnasia u Organizaciones Juveniles.

La declaración de "no apto" no producirá otros efectos que la necesidad de hacer nueva inscripción en el curso inmediato.

Las alumnas no oficiales quedarán dispensadas de la inscripción en Educación Física y pre militar hasta nueva orden.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. I. muchos años. Vitoria, 25 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Pedro Sainz Rodríguez. Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media.

Comedor ARAGON
Cubiertos: tres platos, pan, vino y postre
Precio: 3'50 pesetas
Abonos desde 2'00 pesetas.
Avelanos, núm. 7 — Teléfono 1245